Pobrano z arkusze24.pl

Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2015 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Obsluga geodezyjna inwestycji budowlanych
Oznaczenie kwalifikacji: B.35
Wersja arkusza: X

B.35-X-15.05
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2015
CZESC PISEMNA
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki
zglo § przewodniczac emu zespotu nadzorujac ego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktoérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

zamaluj kratke z oznaczeniem wers;ji arkusza,

wpisz swoj numer PESEL*,

— Wwpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czgsé pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[l | B] | [ | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wiasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

S G G )

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawng, np.

W E|C|m

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Jaki co najmniej zasigg terenu wraz ze strefg ochronng, oprdcz terenu pod inwestycjg, obejmuje tres¢ mapy

do celow projektowych?
A. 10m
B. 20m
C. 30m
D. 40m
Zadanie 2.
Skala mapy do celéw projektowych, dla dziatki budowlanej na terenach miejskich, nie moze by¢ mniejsza
niz
A. 1:500
B. 1:1000
C. 1:2000
D. 1:5000
Zadanie 3.

Opracowanie geodezyjne projektu polega na
A. wniesieniu projektu na mape.
B. pobraniu z mapy wspotrzednych.
C. uzupelieniu projektu przez geodete.
D. obliczeniu danych do tyczenia projektu.

Zadanie 4.

Szkic dokumentacyjny_nie zawiera

A. obliczonych miar kontrolnych.

B. rysunkow obiektéw projektowanych.

C. rysunkow istniejacych w terenie obiektéw i ich opisow.

D. miar odlozonych i pomierzonych w terenie w trakcie tyczenia.

Zadanie 5.
Szkic tyczenia musi zawieraé

A. lokalizacje wzgledem reperdw.
B. dane do tyczenia obiektu.

C. rysunek projektu w skali.

D. opis tyczonego obiektu.
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Zadanie 6.

Dokumentacje pomiaréw realizacyjnych stanowig szkice

A. polowe.

B. tyczenia.

C. mapowe.
D. projektowe.

Zadanie 7.

W celu wykonania opracowania geodezyjnego trasy drogowej, wyokraglonej tukiem kolowym, geodeta
musi uzyskaé z projektu tej trasy promien tuku oraz

A. kat zwrotu stycznych i wspdtrzedne poczatku trasy.
B. kat zwrotu stycznych i wspotrzgdne wierzchotka.
C. dlugos¢ trasy i wspolirzedne poczatku trasy.

D. dhlugos¢ trasy i wspdirzedne wierzchotka.

Zadanie 8.

Ktore dane nalezy odczytac¢ z projektu architektonicznego budynku, aby wytyczy¢ osie konstrukcyjne na
stropie?

Nazwy literowe osi.
Wysokosci stropow.

aw >

Odleglosci migdzy osiami.
D. Dlugos¢ i szerokos¢ stropu.

Zadanie 9.
Ktory szkic dokumentacyjny punktu srodkowego tuku kotowego B zawiera niepoprawne dane?
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Zadanie 10.
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Geodeta wykonatl kilkakrotnie pomiar dlugosci boku osnowy realizacyjnej 1 otrzymal $redni wynik
95,035 m +2 mm. Jak zmieni si¢ wynik pomiaru, jezeli wykona ponowny pojedynczy pomiar tego boku,
uzyska wynik 95,035 i1 wigczy go do wczesniejszych obliczen?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 11.

Zwigkszy sig¢ dlugos¢ boku.

Zmniejszy si¢ dtugos¢ boku.

Zwigkszy sie $redni bigd dtugosci boku.
Zmniejszy si¢ $redni biad dlugosci boku.

Ile wynosi styczna t tuku kotowego drogi o promieniu R = 200,00 m i kacie zwrotu stycznych a = 100,0000¢ ?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 12.

t=100m
t=150m
t=200m
t=250m

Na rysunku przedstawiono przekrdj poprzeczny projektowanego nasypu torowiska. Ile wynosi odlegtosé

krawedzi podstawy nasypu od osi nasypu?

A. 30m
B. 45m
C. 48m
D. 60m
Zadanie 13.
Jaka metode¢ niwelacji nalezy zastosowac przy przeniesieniu punktu przez przeszkod¢ wodng?
A. Precyzyjna.
B. Barometryczna.
C. Hydrostatyczna.
D. Trygonometryczng.
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Zadanie 14.

Jako podstawy do wykonania tyczenia obrysu budynku na gruncie pod wykop nie_mozna wykorzysta¢
punktow

A. granicznych dziatki.
B. zalamania uzytkow.
C. osnowy pomiarowe;j.
D. osnowy poligonowe;.

Zadanie 15.
Ktore dane nalezy obliczy¢ do wytyczenia punktu metoda ortogonalng?

A. Dwa katy.

B. Dwa kierunki.
C. Odlegtosc i kat.
D. Dwie odleglodci.

111.12104

Zadanie 16.

Na podstawie przedstawionego szkicu dokumentacyjnego okresl metodg tyczenia
punktu A.
111.12114) 199°,995¢C

A.  Wecigc.
B. Biegunowa. o
C. Przedhuzer. g
D. Ortogonalna. |
A
Zadanie 17.

Oblicz wspoétrzedne prostokatne punktu prostoliniowej trasy drogowej o kilometrazu 0,8+50, jezeli
wspotrzedne punktu o kilometrazu 0,8 wynosza: x = 1000,00; y = 800,00, a punktu o kilometrazu
0,9 wynoszg: x = 1086,60; y = 850,00.

A. x=1086,60 y=800,00
B. x=1000,00 y=850,00
C. x=104330 y=825,00
D. x=104330 y=850,00
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Zadanie 18.
Ktorego obiektu dotyczy szkic dokumentacyjny przedstawiony na rysunku?
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A. Krzywoliniowej drogi.
B. Rozjazdu kolejowego.
C. Przyczétka estakady.
D. Obiektu przemystowego.
Zadanie 19.
W jakich maksymalnych odleglosciach nalezy wyznaczy¢ punkty giowne i poSrednie osi trasy
kanalizacyjne;j?
A. 30m
B. 40m
C. S0m
D. 60m
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Zadanie 20.

Pomiar powykonawczy przewodéw podziemnych wykonuje si¢ po

A. zasypaniu wykopu.

B. zakonczeniu prac na terenie budowy.

C. ulozeniu przewodéw i po ich przykryciu.

D. ulozeniu przewodéw w wykopie, ale przed ich przykryciem.

Zadanie 21.
Na podstawie danych zawartych na szkicu z inwentaryzacji odcinka kanalizacji sanitarnej oblicz, jakie jest
pochylenie kanatu migdzy studniami SK8 a SK9. = SKE =49 K10 SK1
A 4% |
B. -6%
C. 8%
D. -10% | [ 000 | 10,00 || -10,00- | | -10.00- | |
H [ 1 1 1
55.00 84,00 83,20 82,60 92,20
Zadanie 22.

Jezeli pochylenie niwelety trasy wynosi 2%, wysokos¢ punktu poczatkowego niwelety wynosi 58,30 m, to
ile bedzie wynosi¢ wysoko$¢ pierwszego punktu hektometrowego?

A. 58,50m
B. 59,30m
C. 60,30m
D. 60,50 m
Zadanie 23.

Oblicz wysokos¢ punktu srodkowego niwelety trasy o dlugosci 400 m, jezeli wysokos$¢ punktu
poczatkowego H = 100,00 m, a pochylenie i = -1%.

A. 98,00 m
B. 99,00m
C. 101,00 m
D. 102,00 m
Zadanie 24.
Z jaka dokladno$cig powinno si¢ zmierzy¢ polozenie wysoko$ciowe kabla energetycznego niskiego
napigcia?
A. 1 mm
B. lcm
C. 1dm
D. Im
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Zadanie 25.

Szkic z inwentaryzacji powykonawczej przylacza gazowego do budynku powinien zawieraé

A. szkic sieci wewnatrz domu,

B. rysunek catej sieci gazowe].

C. informacj¢ o $rednicy przewodu.
D. analizg potozenia wzgledem granic.

Zadanie 26.

Jakim kolorem przedstawia si¢ na szkicu tyczenia czgs¢ projektowang?

A. Czarnym.
B. Zielonym.
C. Niebieskim.
D. Czerwonym.

Zadanie 27.

Przy pomiarze sytuacyjnym kwadratowej pokrywy wtazu kanalizacyjnego o boku rownym 0,40 m geodeta
powinien mierzy¢

A. kontury wiazu.
B. srednice wiazu.

C. przebieg osi pokrywy.
D. potozenie srodka rzutu pokrywy.

Zadanie 28.
Na przedstawmnym fragmencie mapy zasadmczeJ zapls ,»WAS50” oznacza przewod wodociggowy
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A. naziemny w budow1e, 0 srednicy 50 mm.
podziemny w budowie, potozony na glebokosci 50 mm.
ustalony na podstawie wskazan aparatury, o §rednicy 50 mm.

oC0ow

ustalony na podstawie wskazan aparatury, polozony na glgbokosci 50 mm.
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Zadanie 29.
Jak powinno by¢ usytuowane stanowisko instrumentu, aby przeniesienie osi na strop wyzszego pigtra
budowli bylo obarczone najmniejszym bledem?

A. Roéwnolegle do krawedzi stropu.
B. Prostopadle do krawedzi stropu.
C. Pod katem 30° do krawedzi stropu.
D. Pod katem 45° do krawedzi stropu.

Zadanie 30.

Na rysunku przedstawiono wyniki pomiarow
kontrolnych. Ktéry element zostal zwymiarowany?
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A. Pion budynku.

B. Trasa drogowa.

C. Uzbrojenie terenu.
D. Sie¢ kanalizacyjna.
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Zadanie 31.
Jaka osnowe¢ nalezy zatozy¢, aby zbada¢ pionowos$¢ komina przy braku bezposredniego dostgpu do niego?

A. Dwupunktowa, poprzecznie ustawiong do rzutu komina na bazg.
B. Dwupunktowa, w jednej ptaszczyznie z osig komina.

C. Trzypunktowa, tworzaca trojkat z kominem w jego srodku.

D. Trzypunktows, tworzgca linie prostopadte do siebie.

Zadanie 32.
Ktoéra z metod pomiaru stuzy do badania deformacji obiektow wysmuktych?

A. Rzutowania.

B. Poligonowa.

C. Pomiaru strzalek.
D. Prostej odniesienia.

Zadanie 33.
Ktére punkty, umieszczone na badanych elementach obiektu, sygnalizuja oraz wyznaczaja przemieszczenie

tych elementow?

A. Dostosowania.
B. Kontrolowane.
C. Orientujace.

D. Kontrolne.
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Zadanie 34.

W trakcie budowy zalozono reper do badania przemieszczen, okreslono jego wysokos$¢ podczas pomiaru
poczatkowego 1 uzyskano wartos¢: 5,7381 m. Wysokos¢ tego reperu, po kolejnych cyklicznych pomiarach,
wynosifa:

— w pomiarze ,,1” : 5,7371 m

— w pomiarze ,,2” : 5,7361 m

— W pomiarze ,,3” : 5,7351 m
Ile wynosi warto$¢ przemieszczenia po pomiarze ,,3"?7

A. -1 mm
B. -3mm
C. -10mm
D. -15mm
Zadanie 35.

Gdzie nalezy utrwali¢ polozenie punktéw kontrolowanych przy badaniu przemieszczen poziomych zapory?

A. Na koronie zapory.

B. Na gruncie przed zaporg.

C. Na gruncie w dole zapory.

D. W najblizszej okolicy zapory.

Zadanie 36.
Gdzie powinny by¢ usytuowane repery odniesienia przy wykonywaniu pomiarOw przemieszczen
pionowych mostu kolejowego?

A. Na podporach mostu.

B. W poblizu korony nasypu.

C. Jak najblizej badanego mostu.

D. Poza zasiggiem ruchéw pionowych.

Zadanie 37.

Przy badaniu przemieszczen pionowych punktem odniesienia moze by¢
A. lata.
B. palik.
C. reper.
D. gwoézdz.
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Zadanie 38.

Oblicz przemieszczenie pionowe 1 okresl jego kierunek, jezeli przewyzszenia migdzy reperem odniesienia
a reperem badanym wynosza:
pomiar ,,0” Ah=-12,0000 m
pomiar ,,1” Ah=-11,9970 m
A. 3 mm w gore.
B. 3 mm w dét.
C. 3 cmw gore.
D. 3 cmwdéth

Zadanie 39.

Na podstawie podanych w tabeli wspotrzednych tego samego punktu z obu sesji pomiarowych oblicz
bezwzgledng wartosé przemieszczenia budynku wzgledem potozenia zerowego.

A. 3mm pomiar X [m] Y[m]
B. 4mm ,0” 24,1200 35,8700
C. 5mm
W17 24,1170 35,8740
D. 7mm
Zadanie 40.

Do wykonania wykresu odksztalcenia nalezy przyjg¢ wyniki pomiarow

A. roznych punktow w réznym czasie.

B. réznych punktéw w tym samym dniu.

C. tych samych punktéw w réznym czasie.
D. tych samych punktéw w tym samym dniu.
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